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Otevřený dopis SMS ČR ve věci zrušení Ministerstva pro místní rozvoj ČR 

  

Vážený pane předsedo, 

dovolte nám obrátit se na Vás tímto otevřeným dopisem jakožto organizaci zastupující více než 

2 600 členů, zejména menších obcí a měst, a to ve věci příštího fungování Ministerstva pro 

místní rozvoj ČR. Považujeme za důležité učinit tak právě nyní, kdy se formuluje programové 

prohlášení nové vlády, rozhoduje se o budoucím směřování jednotlivých resortů a dle informací 

ve veřejném prostoru i o jejich samotné existenci. 

Jakkoli vnímáme za prospěšnou diskusi o působnosti tohoto resortu, Sdružení místních 

samospráv ČR vyjadřuje jednoznačný nesouhlas se záměrem zrušit Ministerstvo pro 

místní rozvoj ČR a převést jeho kompetence pod nově zamýšlené Ministerstvo 

hospodářství.  

Role MMR ČR je pro rozvoj regionů, měst a obcí zcela zásadní. Jeho zrušení by znamenalo 

oslabení koordinace regionální a územní politiky a mohlo by negativně ovlivnit vyjednávání  

o podobě budoucí kohezní politiky a nového programového období 2028+, čerpání evropských 

fondů i samotné fungování principu partnerství mezi státem, samosprávami  

a dalšími aktéry regionálního rozvoje. 

Namísto zrušení resortu navrhuje SMS ČR jeho transformaci na Ministerstvo územního 

rozvoje, které by nově integrovalo i část agendy Ministerstva vnitra ČR, zejména sekci veřejné 

správy. 

Níže si Vás dovolujeme seznámit s důvody, které nás k našemu postoji vedou. 

1. Nezastupitelná úloha MMR ČR 

Ministerstvo pro místní rozvoj je v současnosti hlavním partnerem obcí, měst, krajů  

a místních akčních skupin ve vztahu k vládě ČR. Zajišťuje koordinaci regionální politiky  

v ČR a propojuje místní, krajskou, národní a evropskou úroveň rozvoje. MMR ČR je gestorem 

Strategie regionálního rozvoje ČR, zastřešuje vládní Výbor pro regionální politiku  

a je koordinátorem jejího naplňování napříč resorty. 

Ministerstvo tak zajišťuje provázání rozvoje venkova, měst a regionů s financováním 

z národních i evropských zdrojů a v praxi funguje jako ombudsman samospráv i místních 

akčních skupin vůči státu. Musíme zdůraznit, že bez vymezení této působnosti v rámci 

svébytného ústředního orgánu státní správy je zřejmé, že tato podstatná politika státu i při 
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převzetí jiným rezortem se stane pomyslnou popelkou nezájmu o agendu územního rozvoje  

a souvisejících politik.  

2. Klíčová role při vyjednávání programového období 2028+ 

MMR ČR je z pověření vlády hlavním vyjednavačem kohezní politiky pro programové období 

2028+. Jakýkoliv zásah do jeho kompetencí v průběhu vyjednávání představuje vážné riziko 

zdržení příprav Dohody o partnerství, nastavení alokací i koordinace fondů a nastavení 

Jednotného národního rámce. Přesun agendy do nového resortu by mohl destabilizovat 

dohodnuté procesy a oslabit vyjednávací pozici ČR vůči Evropské komisi. 

Hrozí také riziko ztráty územní dimenze a oslabování principu partnerství, který je považován 

za jedno z největších pozitiv české implementace kohezní politiky a za příklad dobré praxe 

v rámci EU a OECD. MMR je garantem principu partnerství v rámci plánování  

a implementace evropských fondů a nositelem řady významných platforem a pracovních 

skupin, mimo jiné například Národní stálé konference a Regionálních stálých konferencí, které 

se podílejí na realizaci Operačního programu spravedlivé transformace a reflektují specifické 

územní potřeby. 

3. Hrozba oslabení regionální politiky a zájmu malých obcí 

Zrušení MMR ČR a převedení jeho kompetencí pod Ministerstvo hospodářství by vzhledem 

k rozsáhlé agendě nového resortu pravděpodobně vedlo k rozpuštění regionální politiky mezi 

ostatní agendy. To by znamenalo posílení velkých centrálních investičních projektů na úkor 

menších komunálních investic a z dlouhodobého hlediska by tak došlo ke znevýhodnění 

malých obcí a venkovských regionů. 

Dlouhodobě funkční nástroje územní dimenze jako CLLD/LEADER a ITI by ztratily svého 

garanta a koordinátora. Rovněž realizace IROP, který zajišťuje financování projektů obcí 

a měst, by mohla být v přechodném období ohrožena.  

4. Širší role MMR ČR v rozvoji území 

MMR ČR zastává řadu dalších kompetencí, které mají klíčový regionální rozměr: 

• je gestorem územního plánování, jež je základem pro strategické plánování jakožto 

klíčový nástroj regionálního rozvoje a rozvoj i koordinaci veřejných investic; 

• zajišťuje politiku bydlení a propojuje ji s rozvojem měst a regionů; 

• zastřešuje koncept Smart Cities a Smart Villages a modernizační politiky v území; 

• je gestorem zadávání veřejných zakázek; 

• je gestorem přeshraniční spolupráce, která se oproti dřívějšku výrazně více propojuje 

s regionálním rozvojem a má velký potenciál pomoci rozvoji příhraničních oblastí, které 

patří mezi nejvíce hospodářsky a sociálně ohrožené; 

• hraje klíčovou roli v koordinaci obnovy po přírodních katastrofách a je schopno účinně 

koordinovat stát a samosprávy. 
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5. Transformace a posílení agendy MMR ČR 

Sdružení místních samospráv ČR navrhuje, aby došlo k transformaci Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR na Ministerstvo územního rozvoje, které by nadále zastřešovalo koordinaci 

stávajících agend a zároveň by nově integrovalo část agendy Ministerstva vnitra – sekci veřejné 

správy.  

Tím by se konsolidovala náplň tohoto resortu a současně vyvážil neúměrně rozsáhlý soubor 

agend Ministerstva vnitra s oblastmi, které jsou přirozeně spojeny s územním rozvojem. Takto 

koncipované ministerstvo by mohlo ještě účinněji podporovat koordinaci veřejné správy, 

plánování a rozvoj území včetně posílení principu partnerství mezi státem, kraji  

a obcemi. 

Vážený pane předsedo, 

MMR ČR plní nezastupitelnou koordinační a strategickou roli v řízení regionální politiky  

a kohezní politiky EU v České republice. Jeho oslabení či převedení pod jiný resort by vedlo k 

rozbití dlouhodobě fungujícího systému řízení územního rozvoje a k ohrožení čerpání 

evropských prostředků ve prospěch obcí, měst a regionů. 

Sdružení místních samospráv ČR proto apeluje na budoucí vládu, aby od záměru zrušit 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR ustoupila a hledala jiné řešení problémů, pokud nějaké 

v chodu resortu spatřuje. 

Jsme Vám nejen v této věci plně k dispozici a budeme s Vámi rádi spolupracovat  

ku prospěchu obyvatel České republiky, aby se v našich obcích a městech dobře žilo. 

 

S úctou a přáním všeho dobrého za předsednictvo Sdružení místních samospráv ČR 

 

Mgr. Eliška Olšáková, v. r.     Mgr. Oldřich Vávra, v.r. 

předsedkyně SMS ČR   1. místopředseda SMS ČR 

 

Tomáš Dubský, v.r.    Mgr. Tomáš Chmela, v.r. 

místopředseda SMS ČR   místopředseda SMS ČR 

 

Petr Halada, v.r.    Mgr. Radek Brázda, v.r. 

místopředseda SMS ČR   člen Předsednictva SMS ČR 

 

Ing. Radim Sršeň, Ph.D., v.r. 

Člen Předsednictva SMS ČR 
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Vážený pan 

Ing. Andrej  Babiš 

předseda politického hnutí ANO 2011 

 


